

外交部发言人就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话

正告台湾当局 “台独”是死路一条

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话。全文如下：

近一段时间，立陶宛政府不顾中方反复交涉、晓以利害，宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”。此举公然违

背中立两国建交公报精神，严重损害中国主权和领土完整。中国政府对此表示坚决反对，决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立政府召回驻中国大使。

中方正告立方，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国

的唯一合法政府。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中国同其他国家发展双边关系的政治基础。中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇，维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。我们敦促立方立即

纠正错误决定，采取切实措施，消除恶劣影响，不要在错误的道路上越走越远。我们也正告台湾当局，“台独”是死路一条，图谋在国际上搞分裂活动绝对不会有得逞。

国台办正告民进党当局：

勾连外部势力进行
谋“独”挑衅只能自食恶果

新华社北京8月10日电 国台办发言人马晓光10日应询表示，我们正告民进党当局，勾连外部势力进行谋“独”挑衅，只能自食恶果。任何人都不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

有记者问，8月10日下午，外交部发言人就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈

话，引发各界高度关注。对此有何评论？马晓光在答问时作上述表示。

马晓光指出，我相关部门已表明我严正立场。我要再次强调，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。两岸统一的历史大势，是任何人任何势力都无法阻挡的！

新华热评

一个中国原则不容任何挑战

外交部发言人10日发表谈话，宣布中方决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立政府召回驻中国大使。这是中方对近来立陶宛公然违背中立两国建交公报精神、宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”错误行径作出的正当、合理反制。立方必须认识到，一个中国原则不容任何挑战，任何无视、否定一中原则的企图都将付出沉重代价。

世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全

中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中国同其他国家发展友好合作关系的前提和政治基础。立方违背一个中国原则，允许台湾当局设立所谓“代表处”，这一行径无异于开历史倒车，严重损害中国主权和领土完整。

台湾问题事关中国核心利益，在这一问题上，中方不会作出任何妥协、退让。此

前，中方已就此反复交涉、晓以利害，立方却置若罔闻、一意孤行。中立关系陷入困难局面，责任完全在立方。

中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇，维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。立方应当充分认识到台湾问题的极端重要性和敏感性，及时意识到在台湾问题上玩火的严重后果。奉劝立方立即悬崖勒马，不要在错误的道路上越走越远。

新华社北京8月10日电

两部门联合印发《关于做好国家综合性消防救援队伍面向退役士兵招录消防员工作的通知》

数量不少于年度消防员招录总规模的三分之一

新华社北京8月10日电 退役军人事务部办公厅、应急管理部办公厅近日联合印发《关于做好国家综合性消防救援队伍面向退役士兵招录消防员工作的通知》(以下简称《通知》)，就促进退役士兵就业发展，加强国家综合性消防救援队伍建设等作出部署。

《通知》明确，着眼国家综合性消防救援队伍建设需要，面向退役士兵开辟专门通道，单列专项计划招录，数量不少于年度消防员招录总规模的三分之一。紧贴退役士兵实际，兼顾消防救援职业特点，放宽招录条件，退役士兵年龄放宽至24周岁，原在部队从事通信、防化、航

空、潜水等国家综合性消防救援队伍急需紧缺专业人才，经批准年龄可放宽至28周岁。优先招录中共党员、立功受奖人员、烈士遗属。录用后，退役士兵服现役年限计入工作时间，按有关规定确定衔级职级和工资待遇。

《通知》强调，各地要提高思想认识，

提升政治站位，强化责任担当，增强服务意识，确保各项招录工作机制顺畅运行、健康发展。加大政策、人员保障力度，精心安排部署，细化职责分工和推进措施，规范操作程序，提高招录质量。坚持“阳光招录”“廉洁招录”，确保公平公正公开。

特色
小镇

这是8月10日拍摄的南山村特色度假小镇民宿。

从2020年底开始，浙江省湖州市东林镇南山村开启特色度假小镇的旅游休闲项目建设，依托当地山水环境优势及交通优势，打造特色民宿集群，对传统村落进行环境整治与可持续性发展运营，帮助村民增收、推动共同富裕、壮大村集体经济。目前，东林镇南山村的余不谷开元度假酒店试营业在即，已招聘当地村民近80人、农田流转400余亩，并带动竹笋、茶叶等特色农产品销售。

新华社发

福建大幅提高专利奖奖金标准

新华社福州8月10日电(记者庞梦霞)记者从福建省知识产权局获悉，福建近日大幅提高专利奖奖金标准。福建省专利奖特等奖及一、二、三等奖每项奖金从30万元、10万元、5万元、3万元分别提高到100万元、30万元、20万元、10万元。

数据显示，“十三五”期间，福建省共

有91项专利获得中国专利奖，87项专利获得省专利奖；共存有效发明专利5.08万件，每万人口发明专利拥有12.78件。

福建省知识产权局局长颜志煌表示，为更好保护和激励高价值专利，福建省专利奖将重点奖励专利价值高、转化运用突出的项目。福建省专利奖获奖项

目主要来源于福建省优势产业和新兴产业领域，专利权人和发明人以企业为主。入选标准为在技术上具有较高的创新性、领先性，又有较明显的市场转化和产业运用综合效益等。

据了解，福建省专利奖于2010年设立，已评选8次，共评选出获奖专利349项。

国内最大吨位
V构转体桥成功转体

新华社南京8月10日电(记者杨绍功)记者从江苏省铁路集团获悉，10日凌晨4时许，重达2.5万吨的目前国内最大吨位V构转体桥——312国道昆山段V构转体桥跨越沪宁城际铁路实现成功精准对接。

据了解，该V构转体桥长132米，桥面纵坡-3.97%，是312国道苏州东段改扩建工程昆山段的重点控制性工程。桥体所跨越的沪宁城际铁路是我国最繁忙的高铁线路之一。在240分钟铁路封锁的“天窗点”时段内，桥体缓慢转动70度，对接沪宁高铁两侧桥墩，到达设计指定位置。

据项目承建方中铁二十四局有关部门介绍，桥梁转体过程复杂、技术难度大、精度要求高，转体通过一套两台同步的自动连续牵引设备，控制梁端以0.75米/分钟的速率缓缓转动；同时转体过程配备智能转体监测系统实时动态监测，确保转体过程安全平稳，实现精准对接。

312国道苏州东段改扩建工程是江苏省重点工程，是苏州市“四纵五横”一级公路联络干线网络中的五横之一。该项目建成后，将进一步完善苏州市国省干线公路网络，缓解城内和过境交通压力。